
Pač smemo ljudski učitelji z največjim veseljem pozdraviti tako 
imenovano šo la rsko knj ižnico, t. j . zbirko takih knjižic, ki so v 
poduk in zabavo šolske mladine namenjene. Kdo izmed nas se ne 
spominja z veseljem na ona blažena otročja leta, ko smo dobili kako 

Šolarska knjižnica. 



slovensko knjižico v roke in smo jo po tri, štirikrat prečitali, predno 
smo jo položili v kak kot in pozabili nanjo! Knjižice, ki smo je 
dobivali za šolska darila, potovale so po vsej vasi do vsacega, ki je znal 
brati. Nu, šolska darila so odpravljena, kar se je marsikomu milo sto
rilo, posebno našej slovenskej mladini, ki uže brez tega dobi redkokedaj 
kako knjižico v roke, ki bi bila pisana v njej razumljivem jeziku. Zato
raj z veseljem pozdravljamo ljudski učitelji postavo o šolarskih knjižni
cah, s katero se dovoljuje, da se pri vsakej ljudskej šoli napravi zbirka 
takih knjig, ki so mladini v poduk in zabavo primerne. Ljudski učitelji 
bodo imeli nalogo take knjižice otrokom izposojevati, da je doma čitajo 
in se tako primerno izobražujejo. Koliko koristi bi dohajalo našemu 
slovenskemu ljudstvu po takih knjižnicah, ako bi imeli v ta namen dosti 
primernih in dobrih knjig, to umeje samo oni, ki zna, da so dobre knjige 
najboljši pripomoček v izobraženje vsacega ljudstva. Naši slovenski uči
telji so zdaj v velikej zadregi, nevedoč, kaj bi nakupili za šolarske knjiž
nice. Otroci na kmetih ne umejo nemškega jezika, nemških knjižic 
toraj kupovati ne gre, ker bi bile brez vse koristi, a slovenske knjige, 
kolikor jih v ta namen primernih imamo, so večini naših učiteljev ne
znane, kakor nam to kažejo obila vprašanja, ki nam dohajajo iz Kranj
skega, Štajerskega in Goriškega. Na vsa ta vprašanja ne moremo dru
gače odgovarjati nego s tem, da „Učit. Tovariš" prinaša v svojih prihod
njih, številkah imenik vseh za šolarsko knjižnico pripravnih slovenskih 
knjig. To je za nas zelo težavno delo, kajti po dotičnej postavi od 12. 
maja 1875. leta, treba je, da vsako v šolarsko knjižnico sprejeto knjigo, 
poprej učiteljstvo prebere in odobri. A k temu je treba mnogo časa, a 
baš časa nam najbolj primanjkuje. Da pa vendar svojim tovarišem na 
šolskem polji kolikor toliko ustrežemo, lotili se bodemo tudi tega dela 
in priobčevali bodemo v „Učit. Tov." imenik in kratko recenzijo vseh 
dosedanjih slovenskih knjižic, ki bi bile po našem mnenji za šolarsko 
knjižnico kolikor bodi pripravne. Tu bodo imeli slovenski učitelji popolen 
pregled vseh za slovensko mladino primernih knjižic, a njihova skrb bodi, 
da si je tudi preskrbe za šolarske knjižnice. 

Za danes naj omenimo samo dveh najnovejših del, ki ju živo pri
poročamo vsem šolarskim knjižnicam. To je: 

1—6. Vrtec, časopis s podobami za slovensko mladino. Izhaja 1. dne 
vsacega meseca na celej poli in stoji za vse leto 3 »I. 60kr. 
Izdatelj in urednik mu je Ivan Tomšič, učitelj na c. k. 
vaduici v Ljubljani. 

»Vrtec" je dozdaj jedini časopis, ki ga ima naša slovenska mla
dina; zatoraj bi bilo treba, da si ga vsaka šola in vsaka šolarska knjiž
nica naroči. On prinaša podučne pripovedke, pesni, basni in različne 
druge nežnej mladosti primerne spise. Ozaljšan je s prelepimi podobami 



in prinaša tudi muzikalne priloge. „VrtecB je z letošnjim letom nasto
pil uže svoje šesto leto. Dobijo se še vsi letniki razven od leta 1873, 
in sicer po znižanej ceni. Izdatelj nam je napovedal naslednjo ceno: 
»Vrtca" od l e t a 1871 in 1872 se dobodeta t rdo vezana po 
1. gl. 30 kr., »Vrtec od 1874. l e ta s to j i t r do vezan 1 gl. 
50 kr. in »Vrtec" od l e ta 1875 stoj i t rdo vezan 2 g l .— A 
naročnina za le tošnje le to mu iznaša 2 gl. 60 kr. — Učitelji! 
podvizajte se naročiti na »Vrtec", dokler ga še dobite, pozneje ga ne 
utegnete več dobiti. 

7. Gledališke igre za slovensko mladino. Izdaje in zalaga Ivan 
Tomšič, učitelj nac. k. vadnici v Ljubljani. Prvi zvezek: „Star 
vojak in njegova rejenka". V Ljubljani, 1875. 

Mnogo slovenskih učiteljev je uže tožilo, da v slovenskem slovstvu 
nemarno niti jedne gledališke igre, ki bi jo mogli otroci predstavljati pri 
šolskih veselicah in drugih priložnostih. Tej potrebi je ustregel gosp. 
Ivan Tomšič z izdavanjem gledaliških iger za slovensko mladino v po
sebnih knjižicah. Prvi zvezek je uže prišel na svitlo obsegajoč prelepo 
igro iz otročjega življenja »Star vojak in njegova re jenka". — 
Vsaka šolarska knjižnica naj bi imela najmanj po dva iztiska te lične knjižice 
užč iz tega vzroka, ker je znano, da se otroci najhitrejše uče slovenskega 
jezika s predstavljanjem kratkih, v čistem in pravilnem jeziku pisanih 
iger. Prvi zvezek se dobiva pri »Vrtčevem" uredništvu in stoji s pošt
nino vred samo 20 kr. 

Prihodnjič vzamemo v založbi gsp. Milica slovenskej mladini v 
poduk in zabavo na svitlo izišle knjižice. 


